

INFORME DE COMISARIO

Quito, 16 de marzo de 2017

Señores
Miembros del Director y Accionista de
CENTRO DE IMPRESIÓN DIGITAL CNETER S.A.
Presente.-

De mis consideraciones:

De acuerdo a lo dispuesto en la Ley de Compañías, el Estatuto Social de la Empresa **CENTRO DE IMPRESIÓN DIGITAL CENTER S.A.**, y el reglamento vigente de la Superintendencia de Compañías, presento a su consideración el informe en mi calidad de Comisario elegido por el Directorio de la Empresa, con relación al Ejercicio Económico terminado al 31 de diciembre del año 2016.

OPINION SOBRE LOS ESTADOS FINANCIEROS

He procedido al examen de los libros de contabilidad, revisando el Estado de Situación y los correspondientes Estados de Resultados y del Flujo de Efectivo, expresados en dólares americanos, por el ejercicio económico terminado al 31 de diciembre del año 2016, Estados Financieros preparados por la administración de la Compañía basados en registros que son llevados de conformidad con las Normas Internacionales de Contabilidad y disposiciones legales vigentes.

Certifico que los Estados Financieros preparados por la compañía, cuyas cifras corresponden exactamente a las asentadas en los registros contables, presentan razonablemente en todos los aspectos la situación financiera de la Empresa CENTRO DE IMPRESION DIGITAL CENTER S.A. al 31 de diciembre del año pasado, y el resultado de las operaciones realizadas durante el ejercicio económico del mismo año.

Para la conformación del criterio sobre la gestión y cumplimiento de normas legales y societarias, se efectuó las revisiones y pruebas consideradas necesarias que demostraron un aceptable nivel de confianza en los procedimientos de control interno, el que es aceptable para salvaguardar los bienes sociales.

Debo mencionar que según la Resolución emitida por la Superintendencia de Compañías, sobre la aplicación de las Normas Internacionales de Información Financiera "NIIF", la compañía los viene aplicando correctamente en las partes pertinentes.

OPERACIÓN Y SITUACION:

El ingreso del año 2016 de USD 618.017.50, es inferior a los USD 657.135.38, del año 2015 en USD 39.117.88 (5.95%), mientras el total de costos más gastos operacionales y administrativos del año 2016 es de USD 575.200.12 y representa el 93.07% del ingreso total del periodo, que comparados con los del año 2015 de USD 590.331.32 equivalente al 89.83% de los ingresos de ese año, se tiene una disminución de USD 15.131.20 (2.56 %), con efecto directo en el resultado obtenido en el año 2016.

Con lo antes indicado, en el año 2016 se obtiene una utilidad antes de participaciones e impuestos de USD 42.817.38 (6.93% de los ingresos), inferior a la del año 2015 en USD 23.986.68 (35.91 %), resultado que se aprecia es positivo, considerando lo difícil que fue la situación financiera en general en el año pasado.

Así vemos en la relación comparativa de los principales rubros de gastos sobre los ingresos netos entre los años 2015 y el 2016, que mientras los gastos (administrativos, ventas y no operacionales) suben del 34.43 % al 37.22 % (USD 3.745.77); hay una disminución en el costo operativo (costo de ventas y mano de obra) de USD 364.061.79 en el 2015 a USD 345.184.82 en el 2016 (USD 18.876.97), por la buena gestión administrativa y el control de los costos durante el año analizado.

En el Estado de Situación, se aprecia la recuperación del efectivo en bancos en USD 99.214.41 en saldos del 2015 al 2016; esto por la buena aplicación de las políticas de control interno, en general no se presente variaciones significativas; es así que en el rubro de Cuentas x Cobrar Clientes hay una disminución del 35.05 % (USD 39.975.87), de los USD 114.043.03 en el 2015 a USD 74.067.16 en el 2016; igualmente en el rubro Cuentas Por Pagar Corto Plazo una disminución de USD 126.670.06 (45.05 %), de los USD 281.195.31 en el año 2015 a USD 154.525.25 en el año 2016, en Cuentas por Pagar a Proveedores hay un aumento de USD 46.880.46 (70.67 %), de los USD 66.335.90 en el 2015 a USD 113.216.33 en el 2016.

Y el rubro de Otras Cuentas por Pagar a Corto disminuye en USD 182.535.03, por cuanto se reclasifica a Pasivo Largo Plazo por acuerdo con la parte relacionada, con un saldo a diciembre 2016 de USD 227.110.32, reflejando mejor la situación actual del pasivo, y sus índices financieros.

Para este año se ha actualizado y registrado lo relacionado con el cálculo actuarial sobre el derecho a la jubilación patronal, con un cargo acumulado de USD 10.791.81 en la cuenta patrimonial de Perdida Actuariales Acumuladas.

Los activos fijos, los cuales el año 2016 se han incrementado en USD 162.494.09 especialmente en maquinaria y equipos, y en equipo de cómputo, se presenta a su costo de adquisición menos la respectiva depreciación acumulada; para la depreciación de los activos se está utilizando el método de línea recta, y estos gastos están registrados con cargo a las operaciones del año corriente.

SITUACION FINANCIERA

He revisado el cabal cumplimiento de las disposiciones incluidas en el artículo 279 de la Ley de Compañías. Al respecto no ha llegado a mi conocimiento de alguna situación la cual debiera ser informada.

Los principales índices financieros comparados con los del año anterior han tenido un ligero cambio, que siguen siendo buenos, y demuestran la situación actual de la Empresa, en los que se aprecia una disminución en la liquidez corriente y ligero aumento del nivel de endeudamiento, estos se debe a la buena gestión financiera que se viene manteniendo y su resultado positivo, estos índices se reflejan de la siguiente manera:

	<u>Año 2015</u>	<u>Año 2016</u>
LIQUIDEZ CORRIENTE	1.13	1.17
ENDEUDAMIENTO	0.68	0.78

PROYECCIONES PARA EL PROXIMO AÑO

Si bien en el ejercicio económico del año 2016, el resultado neto indica una utilidad **a.p.e.i.** de USD 42.817.38, equivalente al 6.93 % de los ingresos; se espera que para el próximo año sea favorable para la compañía y la misma se incremente, con una buena absorción en los costos fijos, el incremento planificado y sostenido de las ventas, y las inversiones efectuadas para seguir operando con máquinas propias, las mismas que se siguen aumentando y mejorando, para en lo posible no contratar servicios a terceros.

Dejo expresa constancia por la colaboración de los funcionarios de la Compañía que fueron requeridos para la entrega de la información que he juzgado necesaria revisar, lo cual ha hecho posible el mejor desempeño de mi función.

El presente informe pongo a consideración de los Señores Accionistas.

Atentamente;



CPA Sergio Raúl Clavijo Basantes
COMISARIO
REG. CPA 9618
RUC 1703313922001